
2025年度　第1回静清地区共同宣教司牧定例委員会議事録 
　　　　　　2025年5月25日14:00～15:30、カトリック静岡教会員信徒会館 

　　　　　　　　　　　　　　　　　 
1）​ 静清地区宣教司牧委員会の体制の紹介、メンバーの確認 

　　　　　役員：（八幡代表）田中雅弘→軸丸 

　　　　　　神の愛を証しする部門リーダー：加藤（清水）→稲葉（草薙）　千代田代表→小池　 

２）2024年度地区宣教司牧委員会　決算報告：小林寛子（添付書類①) 

３）2024年度地区宣教司牧委員会　監査報告：栩木陽子　 

４）2025年度地区宣教司牧委員会　予算報告：小林寛子（添付書類②）　　　　　　 　 

　　　　　・小教区負担金の納入状況他、2025年度の分担金１％は年度初めに領収済 

5）​ 各部門、各小教区、修道院，司祭、から活動内容の紹介　 

信仰を伝える力を育てる部門：菊地代表 

＊キリスト教講座を2024年度は複数年にわたって行うことを単年度で行った反省を含め、2025年

度は９月から２年間にわたって会場は静岡教会で計画。各教会に案内を配布。 

担当司祭フィー神父様の御指導のもと、１４名のヘルパーの会合で詳しい内容の検討を行う。 

焼津教会からの参加希望がある。 

祈る力を育てる部門：大瀧代表 

​ ＊報告→希望の巡礼者=聖年講演会の実施　参加者４０名　講演者は濱田神父 

​ ​ 行事予定は各小教区の予定を共有してなるべく多くの人の参加可能な日程にする 

​ ＊提案→聖年の祈りを各小教区で祈る提案。タイミングは小教区で決め５教会の取り組みとする。 

​ ​ 祈る部門の小教区の代表に連絡し、委員会などで対応。 

神の愛を証する力を育てる部門：稲葉代表 

　　　　＊２月の講演会を受け、フードバンク富士の国の活動に賛同。すでに清水、静岡教会は第一回を行　

　　い、他教会も来月には順次実施する予定。 

＊ラウダー・ト・シの対応→講演会、見学等出かけていくことも検討中。 

ホームページ：福塚代表 

　　　　　　＊巻頭言の割当表をお配りしました。司祭３人、各小教区代表５人、各部門代表者３人、カトリック学

校を交代で１人、年間１２人になります。 

連合リーダー会：鈴木代表 

　​＊夏の宿泊→静岡聖光学園元修道院をお借りし８月８～9日予定。小学生から高校生対象 

​ 　9日の長崎原爆記念日には最後にミサを捧げて平和について考えたい。 

​ 　今年も小教区で参加費の負担をお願いできればありがたいので、委員長にお願いします。 

コムニタス：千原 

​ ＊お米の配布：昨年の買い置きのお米で続けている。 

​ ＊聖年の巡礼：９月27日土曜日実施予定。バス2台費用一人6000円。車いすの参加も可能。 

​ 　費用負担問題→申込用紙に工夫。不参加の方からも協力金の募集、フリーマーケット等検討 



静岡教会：菊地委員長 

​ ＊6月14日「障害とともに歩む集」横浜教区主催で静岡教会が会場。１２５名の参加予定 

​ ＊毎月第４土曜日に主日のミサを実施。日曜日用事のある方は他教会からも参加をされるとよい 

清水教会：齊藤敬計補佐 

​ ＊新聖堂の進捗状況→地鎮祭３月、擁壁工時、地盤改良を行っているところ。 

​ ＊聖週間典礼、復活祭のイースターエッグ作りなどは草薙教会さん合同で行いました。 

​ ＊ラウダー・ト・シ・ゴールズの分かち合いを本日ミサ後11名の参加で行った。 

千代田教会： 

​ ＊推進委員会からの３教会を一つの聖堂にする案について、本日発行の教会だよりに載せた。 

​ 　６月29日の千代田の成人のお祝いをするが、この日に広く信徒の意見を募ることになっている。 

​ ＊ラウダー・ト・シ・ゴールズについて、解説した文章を配布した。 

草薙教会：渡辺委員長 

​ ＊昨年からの屋根等の修繕を続けているが、今度はトイレの汚水桝の取替をすることになった。 

　　＊５月のロザリオの祈りを続けてきた。 

​ ＊フードバンクの活動は、２月の講演を聞けなかった方の為に５月４回に分けて１５分程度お

話をし、いよいよ来週品物を集めの実践をする。 

​ ＊草薙清水共同で、聖年の巡礼を計画している。 

八幡教会：利倉委員長 

＊ミサ前の５月のロザリオの祈り実施。 

＊ラウダー・ト・シ・ゴールズ、スタートは遅れましたが、始めました。 

＊推進委員会からの３教会を一つの聖堂にする案について、本日ミサ後信徒２５人程が残って

熱心　　　　　　な話し合いがありました。関心の高さがうかがえました。 

＊道路拡張に伴い、教会隣地２４坪を取得しました。 

　　　修道院 

​ 　＊６人で変化がない、右往左往している有様。 

古川神父様 

​ 　＊マルコ福音書の勉強会を始めた。 

　　　濱田神父様 

＊静岡、富士、焼津教会の英語ミサ、富士宮聖母保育園のチャップレンの仕事が加わって移動

に　　　　　　　　時間が取られ、なかなか忙しくしている。 

　　　岡村神父様 

＊ゆったりした祈りの時間を過ごしている。 

＊推進委員会からの３教会を一つの聖堂にする案について、三教会とも駐車場などの問題もあ

る難しい問題だとみている。信徒の増加については神様の問題と考えてる。 

6）​ 静清地区今後を考える会「推進チーム」の活動内容紹介：坂本塁代表 

３月に提案した「３教会を一つの聖堂にする案」について議論をしていくということについてこの場

で了承していただいた。順次３教会の取り組みが始まっている。 



千代田教会→教会委員会を経て、提案。今日説明会意見交換会をした。 

八幡教会→教会委員会を経て、提案。信徒全体の意見を集る。 

静岡教会→教会委員会を経て、提案意見の印刷60枚を作り今のところ半分しか配れていない。こ

れから１年間をとおして意見を集約したい。(今のところ反対意見を聴けてない) 

７）第1５回横浜教区懇談会教区懇談会と事前質問について　 

懇談会参加者３名：稲葉・國松・聖職者（古川神父様） 

＊ラウダ―ト・シ・ゴールズの各小教区の取り組みについて（小教区発表以外の意見） 

　静岡教会→4/28ボックを設置しアンケートを求めた。５％ほどの回答しか得られていない。 

教会ニュースのスマホでの配信、会計処理のペーパーレス化。プラスチックごみの

分別、節電。ライフスタイルの見直し。かなの家の取り組み；石鹸の廃油利用。委員

会としてもペーパーレス化として、モニターの使用を増やす。 

教会行事についてもリサイクルができる物を使いゴミを減らす取り組み。 

​ 　　八幡教会→教会委員会メンバーのフリートークによる取り組み報告。 

​ エコ製品への切り替え；LED。パーティーの食材は食べきる。紙コップはやめる。　

　　エネルギー源への関心。利便性や速さなどのために膨大なエネルギー使用の

リニアは必要か。浜岡原発の不安。これからは利便性の追求ではなく環境破壊の

バランスを考え、自分たちの意見を持ち、監視する重要性があるという結論。 

草薙教会→他教会とほぼ同じような意見。 

　　　　　７ゴールズ全部に関われなくても、いくつかの可能性を探る。 

持続可能なライフスタイルを取り入れてというところが身近な問題である。 

これまで経験した職場での環境教育が、企業のコンプライアンス企業のイメージ

アップの商業的なもの。しかし神を賛美することにつながっている、弱者を守ること

につながっていることに目覚めた。 

　　　　　　千代田教会→教会学校の子供達ともこの話題を話し合いたい。 

　　　　　　清水教会→6月20日までに愛の部門の加藤から回答する。 

​ 　＊締め切り日；６月20日 

＊まとめ役；大木委員長 

8）​ 本年度の委員会（関連）活動予定　　 

　司教様をお呼びする行事：清水教会は来年３月まで静清地区全体で行事参加は難しい。　　

　　　　　　　　 

　第１回委員会5/25（日）　役員会（5/21(水)） 

教区懇談会事前質問回答（６月20日〆→まとめ→6月末教区へ送付） 

第2回委員会10/26（日）　役員会10/22(水) 

教区懇談会9/27（土）〜28（日） 

第3回委員会2/22（日）　役員会2/18(水) 

 

 


